

# 二股东要求换届改选“惊了”乐电大股东

公司临时股东大会因此将延期召开

□本报记者 田露

乐山电力今日两则公告值得关注。公告透露出来的信息显示,对于公司第二大股东提出的董事会换届选举的要求,第一大股东称相关准备工作尚未完成,这使得公司临时股东大会将延期召开。

乐山电力表示,其于2007

年1月9日收到公司第二大股东四川省电力公司的临时提案,该名股东认为鉴于乐山电力第五届董事会已任期届满,为有利于公司董事会开展工作,特提请在公司2007年第一次临时股东大会议题中增加董事会换届选举议案,并提名四名董事候选人。该临时提案被提交到拟于2007年1月20日召开的公司

2007年第一次临时股东大会上进行审议。

然而,乐山电力又表示,2007年1月10日,公司又收到第一大股东乐山市国有资产经营有限公司的另一提案,该名股东提出将临时股东大会的召开日期由2007年1月20日延期至2007年1月31日。个中原因,大股东表示,是因其关于乐

山电力董事会、监事会换届的相关准备工作尚未完成所致。

对此,乐山电力认为,两名股东的提案均符合《公司章程》、《股东大会议事规则》和《上海证券交易所股票上市规则》等有关规定,为此公司临时股东大会在增加董事会换届选举的相关议案之后,也将同时延期召开。

据查公司资料,目前第一大股东乐山市国资公司持有公司股份4758.77万股,占总股本的14.58%,而第二大股东四川省电力公司则持股3273.29万股,占总股本的10.03%。实际上,去年8月,在乐山电力启动股权分置改革之前,四川省电力公司曾与眉山市资产经营有限公司签订股份转让协议,拟受让后者持有

的乐山电力国家股2037万股(占乐山电力股份总额的8.17%)。按照当时情况,在收购完成之后,四川省电力公司的持股将达到22.73%,从而成为乐山电力第一大股东。但目前,这一收购方案还未实施。而另一方面,四川省电力公司指出,乐山电力第五届董事会已于2005年8月9日任期届满。

## 冲回计提令S\*ST九化盈利1.2亿

□本报记者 陈建军

已经被暂停上市的S\*ST九化2006年度将盈利1.2亿元左右,而这完全来自当年计提被占用资金的冲回,其有望就此实现恢复上市。

S\*ST九化今天刊登公告说,预计公司2006年度扭亏为盈,实现净利润预计在1.2亿元左右。原控股股东及关联企业九江化学纤维总厂和九江白鹿化纤有限公司占用公司资金20752万元,公司对此已计提大额减值准备。2006年12月28日,在潜在大股东仁和(集团)发展有限公司向九江化学纤维总厂和九江白鹿化纤公司提供20752万元资金后,它们随即将上述款

项用于解决占用公司的资金。根据企业会计制度,2006年度需冲回相应的减值准备,故预计2006年度报告净利润将出现较大的盈利。

九江化学纤维总厂所持S\*ST九化67.16%国有法人股于2001年7月25日被司法冻结,江西省高级人民法院委托江西省华通拍卖有限公司于2006年8月27日对上述股权实施拍卖,仁和集团竞得上述股权。上述股份收购,于本月4日获中国证监会豁免全面要约收购的批准。本月10日,S\*ST九化接到仁和集团通知,获悉其已在中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司完成股权转让过户的相关手续,成为公司的第一大股东。

## \*ST江泥否认大股东转让股权

□本报记者 陈建军

网上近日传闻拉法基或海螺水泥将收购\*ST江泥的消息,\*ST江泥今天刊登澄清公告否认大股东有转让股权的计划。

\*ST江泥的澄清公告说,经书面咨询大股东及实际控制人和公司管理层,控股股东及实际控制人没有转让其持有的公

司股权的计划和商议行为;过去三个月里,公司的关联法人及关联自然人没有通过二级市场买卖公司股票的行为;虽然公司股票近期大幅上涨,但公司目前没有任何根据《深圳证券交易所股票上市规则》等有关规定应予以披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等。

# 组合方案力破股改难题 债务重组谋求公司新生

——访国都证券公司投资银行总部董事副总经理 王保丰 张小明

连续两年亏损,面临暂停上市危机;非经营性占1.69亿元资金的关联交易已进入破产清算程序,债权回收无望;债务负担巨大,净资产为-7.09元/股。在所有人心眼里,S\*ST天龙都似乎是股改、清欠攻坚战中“不可能完成的任务”。

然而,在沪深两市仅余40家未股改公司,S股被边缘化已不可避免的危急关头,S\*ST天龙及大股东经过多方筹措,反复协调债权人、投资者、国有股东等各方利益,终于在2006年的最后一天,推出了S\*ST天龙股改与债务重组的组合方案。S\*ST天龙股东和管理层以创新的思维欲破股改难题,以此挽救公司命运,从根本上保护广大股东和债权人的利益的意图和诚意,正在赢得市场的支持。

日前,国都证券公司投资银行总部董事副总经理王保丰接受了笔者专访,就本次股改方案的创新之处和投资者关注的热点问题,与笔者进行了深入而开放、理性而建设性的交流。“S\*ST天龙的股改可谓千钧一发”,他告诉笔者,为避免刚刚恢复正常生产经营秩序再次陷入困境,希望广大投资者对公司股改给予充分的理解和支持。

**笔者:**S\*ST天龙的股改背景是怎样的?面临诸多困难,公司为何仍要争取尽快实施股改?

**王保丰:**S\*ST天龙实施股改,既是为了响应国务院关于股权分置改革的号召,贯彻中国证监会等六部委《关于上市公司股权分置改革的指导意见》的政策精神,也是为了彻底解决公司包括股权分置在内的系列历史遗留问题,改善公司治理结构,实现S\*ST天龙的可持续发展。

天龙集团在2004年度和2005年度已经连续两年亏损,2006年1~9月份继续亏损1155万元,沉重的债务负担使得天龙集团难以在短时间内实现扭亏为盈。根据交易所

(2)债务重组。S\*ST天龙及控股子公司珠海金正的绝大部分供应商在其债权集中后,由东方嘉盈、深圳爱商、珠海金燕、超发纸箱、荣颐达和鑫安投资等六家债权人以其对S\*ST天龙的20,301,777.03元债权按账面原值收购S\*ST天龙对广东金正的20,301,777.03元不良债权;东方嘉盈、深圳爱商、珠海金燕、超发纸箱、荣颐达和鑫安投资六家债权人作为交易主体与公司签订相关协议。其中珠海金燕、超发纸箱、荣颐达和鑫安投资六家债权人以其对珠海金正的137,870,766.34元债权按账面原值收购珠海金正对广东金正的137,870,766.34元不良债权,同豁免剩余的55,521,769.60元债权。这一方案实施后,S\*ST天龙将因收回对广东金正的其他应收款而相应增加净资产20,301,777.03元,折算成对价为流通股每10股获得0.96股。

综合上述两部分,相当于流通股股东最终每10股获得3.77股。同时需要指出的是,通过这一方案,S\*ST天龙的关联方非经营性资金占用问题将得到彻底解决,公司规范运作水平和整体资产质量将得到显著提升。同时,这一方案还将消除S\*ST天龙主业公司的大量负债,使得主业公司得以轻装上阵,并同时修缮了与供应商的战略合作关系,将为S\*ST天龙主业的后续发展奠定良好基础。

**笔者:**债务重组无疑是S\*ST天龙此次股改方案最大的创新点。但是,由于所涉债权人较多,需要进行债权集中过程,公司如何确保整个操作的合法、有效?

**王保丰:**S\*ST天龙股改对价安排可以分为两个部分:(1)定向转增。S\*ST天龙将向全体流通股东以资本公积金定向转增股本,转增比例为每10股转增股本6.8股,共计转增2,924万股,折算为流通股股东获得对价的送达率是每10股获得2.81股;

其余222家债权人通过签署债权转让协议已经将债权转让到4个集中人手中,即珠海金燕、超发纸箱、荣颐达和鑫安投资。然后由东方嘉盈、深圳爱商、珠海金燕、超发纸箱、荣颐达和鑫安投资六家债权人作为交易主体与公司签订相关协议。其中珠海金燕、超发纸箱、荣颐达和鑫安投资六家债权人以其对珠海金正的137,870,766.34元债权按账面原值收购珠海金正对广东金正的137,870,766.34元不良债权,同豁免剩余的55,521,769.60元债权。这一方案实施后,S\*ST天龙将因收回对广东金正的其他应收款而相应增加净资产20,301,777.03元,折算成对价为流通股每10股获得0.96股。

综合上述两部分,相当于流通股股东最终每10股获得3.77股。同时需要指出的是,通过这一方案,S\*ST天龙的关联方非经营性资金占用问题将得到彻底解决,公司规范运作水平和整体资产质量将得到显著提升。同时,这一方案还将消除S\*ST天龙主业公司的大量负债,使得主业公司得以轻装上阵,并同时修缮了与供应商的战略合作关系,将为S\*ST天龙主业的后续发展奠定良好基础。

**笔者:**债务重组无疑是S\*ST天龙此次股改方案最大的创新点。但是,由于所涉债权人较多,需要进行债权集中过程,公司如何确保整个操作的合法、有效?

**王保丰:**公司已于2006年12月17日在珠海召开了供应商债权人大会,通过大会的解释与沟通,并经连续两天半的签约,共有224家债权人同意债权转移的方案,其持有的对公司及珠海金正的债权总额达到21370万元,对此,公司股东给予适当的股本作为补偿。作为一家以电子产品为主业的上市公司,供应商就是公司的生存、发展之本,只有确保供应商债权人的利益,才能保证

供应商对公司发展的信心和支持。从补偿金额来看,债权人是在短短2.5天的时间内,通过承接了公司对广东金正15817万元不良债权,以及豁免了剩余的全部5552万元债权才获得2150万股股权的,其实际对价约为10元/股。这一价格,远远高于目前公司二级市场的2.45元的价格,可见债权人并没有侵占公司的利益。

当然,方案最终的结果将是双赢。通过这样一系列的安排,将彻底解决目前供应商对公司的80多宗法律诉讼,彻底解除绝大多数已经进入诉讼程序的纠纷,由此解冻公司部分被冻结的资产,使得公司主营业务能够真正得以恢复和重新发展。同时,为公司2006年盈利奠定了基础,并最终避免了被边缘化的危险。而对于供应商来说,公司走上良好发展之途,他们的债权也才有可能折价收回。

**王保丰:**广东金正由于受“万平事件”的影响,S\*ST天龙及珠海金正对其的1.69亿元债权实际上是无法收回的。为什么要对债权人安排对价?这个对价水平是否合理?这样做对S\*ST天龙有什么影响?

**王保丰:**广东金正由于受“万平事件”的影响,S\*ST天龙及珠海金正对其的1.69亿元债权实际上是无法收回的。为什么要对债权人安排对价?这个对价水平是否合理?这样做对S\*ST天龙有什么影响?

**王保丰:**可以讲是债权人承担了广东金正破产后颗粒无收的风险,公司通过债务重组方式将广东金正的欠款收回。

债务重组的核心就是给于股份补偿。刚才已经谈到,由于对广东金正占款问题的解决已经刻不容缓,直接影响到公司的股改和公司恢复经营与发展。在此关键时刻,债权人为了支持公司发展作出巨大牺牲,同意承接公司的不良债权,公司理所应当予以补偿。

这是一个在现实状况下,公司、股东、债权人三方面都赢的方案。并且,由于供应商将在债务重组中获得S\*ST天龙的部分股权,在股权的纽带下,公司与供应商的关系将更加紧密、稳固。这不但将为S\*ST天

龙的未来发展创造更好的条件,而且,供应商作为股东也能够充分利用表决权机制来控制和约束经营者的行

为,直接监督公司的运作,从而形成更为有效的公司法人治理机制,提高治理效率,提升公司经营管理水平和长远价值。

**笔者:**那么,此次股改方案对流通股股东的对价水平是如何测算的?能否最大限度保护广大流通股股东的利益?

**王保丰:**关于定向转增部分,对价水平比较好测算,约为每10股获送2.81股。在债务重组部分,是以方案实施后流通股分享的净资产增量来测算所获对价,具体计算公式为:送股比率=方案实施后流通股分享的净资产增量/方案实施后的除权价格/向流通股转增股份后流通股的数量=20,301,777.03(S\*ST天龙因收回对广东金正的债权而相应增加的净资产)×49.96%(流通股占总股本的比例)/14,581,772,240,000=0.96%,即流通股股东通过债务重组获得的对价为每10股获送0.96股。

应该如何看待对价支付标准呢?我们认为,对价应该就是流通权的价值,即非流通股为获得流通权而要向流通股股东支付的部分。而在公司首次公开发行股票时,发行价格超出前次公开发行前每股净资产的溢价部分,即包括了流通权价值和公司创业者价值两部分。

所谓公司创业者价值,相信大家都不会陌生。它是指公司原股东通过创业经营,为公司积累或创造的品牌、市场网络、商誉等未能体现在公司资产中的无形资产价值。考虑到天龙集团的实际情况,我们按首次公开发行前一年净资产的50%估算公司创业者价值。

鉴于天龙集团股改停牌前六十个交易日的股价均价为2.45元,非流通股股东支付对价折合成交的股份数量=14,481,460/2.45=5,910,

## 宝硕股份第一大股东被申请破产

□本报记者 田露



资料图

市公司债务金额预计17666.8万元,占债务总额的40.6%,其余缺口部分仍在落实之中。值得注意的是,2006年11月4日,宝硕股份及公司相关高管就因长期隐瞒巨额非经营性资金占用情况,而遭到上海证券交易所公开谴责。除了占款事项,宝硕股份近来令人吃惊的事还不少,可谓多事之秋。2006年10月末,公司惊现5亿多元的大股东占资,并因涉嫌虚假陈述,中国证监会河北证监局决定对其立案调查。此后

数日,在公司核查之中,宝硕股份又曝出20亿元对外担保,且其担保还将其他几家上市公司卷入。在2006年11月遭上证所公开谴责后,2006年11月25日,天威保变又认为宝硕股份涉嫌借款担保合同诈骗,由此向保定市公安局报案,致使宝硕股份遭公安部门立案调查。

此外,公司2006年三季报一拖再拖,至今仍未披露。2006年12月30日,公司发布公告表示,导致这一结果的原因,是审计机构不愿在约定期限内为公

司季报出具审阅报告所致,而审计机构如此处理,则是因为他们认为宝硕股份财务状况复杂,审核工作不能按计划完成。与此同时,公司三名独立董事又向董事会递交辞职申请,称他们在履行独立董事职责时,对公司的相关知情权难以保障,同时,公司内部控制和法人治理结构不完善,正常的工作环境没有保障,已经制约了独立董事工作的开展和职责的履行。

面对这种种危机,宝硕股份将何以应对?

## 组合方案力破股改难题 债务重组谋求公司新生

——访国都证券公司投资银行总部董事副总经理 王保丰 张小明

800股,相当于流通股股东每10股获得1.37股对价。也就是说,10送1.37股,是S\*ST天龙为实现全流通而需要向流通股股东支付的理论对价水平。

在此基础上,为了更好的保护流通股利益,方案中送股比例又作出进一步的让步,目前实际综合对价水平为10送3.77股。这不仅大大高于了理论对价水平,也高出了市场此前1000多家上市公司的平均股改对价水平。应该说,这一股改方案是在有利于公司持续发展的前提下,兼顾了流通股股东的长远利益和即期利益的,最大程度地体现了尊重市场规律和保护公众投资者利益的原则。

笔者:我们注意到,除大股东东金正外,太原市国资委还持有S\*ST天龙部分股权。国有股东对本次S\*ST天龙股改和对价方案持什么态度?

**王保丰:**本次股改前,太原市国资委持有S\*ST天龙6,640,600股股份,约占总股本的7.08%,股改完成后,其持股数量没有变化,持股比例则将下降为4.59%。

太原市国资委充分理解并积极支持S\*ST天龙本次股改。这是由于,不进行股改的上市公司将逐步被证券市场边缘化,从而在很大程度上丧失上市公司的各种功能,国资委所持股份价值也将蒸发。因此,本次股改是挽救S\*ST天龙,并防止国有资产流失所必须采取的措施。

这也意味着,S\*ST天龙股改将得到包括国资委在内的监管部门的监督和推动,从而确保股改对价的合理性,确保兼顾全体股东的长远利益和即期利益,可以说,S\*ST天龙目前股改方案是在各方充分沟通、平衡利益的基础上推出的,为确保股改顺利成功,我们也将努力帮助公司做好与投资者的沟通,以及信息披露工作,以开放的心态接受投资者的意见和建议。(公司巡礼)